



冷暖世界·

儿子回老家看父母，只能在家待一天一夜，第二天早上五点半就要走。

临走前一天晚上，临睡前，儿子有些遗憾地说：“妈，这次太匆忙，等下次有空，我一定在家多待几天陪您，还要吃您亲手包的韭菜馅儿饺子。”

然后，儿子便到里屋睡觉了。可母亲却没了睡意，她走到另一间屋，叫醒已经睡下的老伴儿，说：“老头子，你赶紧起来，去问问谁家菜园里有韭菜，打个招呼，割点回来，娃想吃韭菜饺子，我得给他做。”

躺在床上的父亲一听，马上坐起身来，迅速穿上衣服。母亲又说：“老头子，你动静小些，别吵醒了娃，他明早还要走呢。”

父亲“嗯”了两声，别上一把菜刀，悄悄出门去了。此时，正是初冬的深夜，外面很冷。父亲开始在村子里挨家挨户敲门，借割他们菜园里的韭菜，敲了数十家门后终于

那一碗韭菜饺

温慧

找到了。由于地处圩区，各家各户的菜园子都离村子很远，加上夜路不好走，等父亲割完韭菜回到家，已是夜里十一点多了。

两个老人开始择韭菜，等到把两斤多韭菜择完、洗净后，差不多已是凌晨了。接下来就是擀饺子皮、包馅。这一切，他们都是在手电筒的光亮下完成的——两位老人怕开灯惊扰了儿子的睡眠。饺子包好时，已是凌晨三点多了。两个老人想了想，一会儿就得煮饺子了，干脆别睡了，给儿子烧点热水吧。

清晨五点半，儿子的手机闹铃响了。他从睡梦中醒来，一睁开眼，便闻到一股似曾相识的香味，这香味越来越浓，最后在厨房里达到了鼎盛——大锅韭菜饺子在翻滚。

看到儿子，母亲连连说：“娃，快趁热吃吧，这是你最喜欢的韭菜饺！”

“是呀，趁热吃，趁热吃。”站在一旁的父亲帮腔，并立即将饺子盛进碗里，双手递到儿子面前。

儿子怎么也没有想到，自己随口说出的一句话，父亲和母亲就当了真，两位六十多岁的老人，竟然为了一锅饺子，一夜未眠。

那一碗韭菜饺，吃得儿子想哭。

山海经·

被放弃的理想

小丑

法国少年皮尔从小就喜欢舞蹈，他的理想是当一名出色的舞蹈演员，可是因为家境贫寒，维持基本生活都非常艰难的父母，根本拿不出多余的钱来送皮尔上舞蹈学校。皮尔的父母不得不将他送到一家缝纫店当学徒工，希望他学一门手艺后能帮家里减轻点经济负担。

一天要在缝纫店工作十多个小时的皮尔，非常厌恶这份工作，这不但是因为繁重的工作所得的报酬还不够他的生活费和学徒费，更重要的是，他觉得自己是在虚度光阴，他为自己的理想无法实现而苦闷。于是，皮尔给自己从小就崇拜的有“芭蕾音乐之父”美誉的布德里写了一封信，他希望布德里能收下他这个学生。

在信的最后，他写道，如果布德里在一个星期内不回他的信，不肯收他这个学生，他便只好“为艺术献身”，跳河自尽了。

很快，年少轻狂的皮尔便收到了布德里的回信。皮尔以为布德里被他的执着打动终于答应收下他这个学生了，谁知布德里并没接收他做学生的事，也没有被他“为艺术献身”的精神所感动，而是讲了自己的人生经历。

布德里说他小时候很想当科学家，因为家境贫穷父母无法送他上学，他只得跟一个街头艺人过起了卖唱的日子，最后，他说，人生在世，现实与理想总是有一定的距离，在理想与现实之间，人首先要选择生存。只有好好地活下来，才能让理想之星闪闪发光。一个连自己的生命都不珍惜的人，是不配谈艺术的。

布德里的回信让皮尔猛然醒悟。后来，他努力学习缝纫技术，从23岁那年起，他在巴黎开始了自己的时装事业。很快，他便建立了自己的公司和服装品牌。他就是著名的时装设计师皮尔·卡丹。

如今，皮尔·卡丹不但成为了令人瞩目的亿万富翁，而且以他的名字命名的产品也已经遍布全球。

是的，每个年轻人都有自己的理想，也都为自己那伟大的理想激动过、苦闷过，但当理想与现实发生冲突时，只有勤勤恳恳地做好身边的每一件事，踏实地走好人生的每一步路，才能更快地接近理想。也许有一天，你也会像皮尔·卡丹一样，突然发现，其实理想一直伴随在你的身边，只是你没有看到而已。

亲情流动·

母亲病了，住在医院里，我们姐妹兄弟轮流去守护母亲。轮到我守护母亲那天，护士叫我进来换床单，叫母亲起来。母亲病的不轻，下床很吃力，我赶紧说：“妈，你别动，我来抱你。”

我左手揽住母亲的脖子，右手揽住她的腰，使劲一抱，没想到母亲轻轻的，我用力过猛，差点朝后摔倒。

护士在后面托了我一把，责怪说：“你那么使劲干什么？”我说：“我没想到我妈这么轻。”护士问：“你以为你妈有多重？”我说：“我们以前有100多斤。”护士笑了，说：“你妈这么矮小，别说病成这样，就是年轻力壮的时候，我猜她也没有90斤。”母亲说：“这位姑娘好眼力，我这一生最重的时候只有89斤。”

母亲竟然这么轻，我心里很难过。护士

拥抱母亲

徐小

取笑我说：“亏你和你妈生活了几十年，眼力这么差。”我说：“如果你和我妈生活了几十年，你也会看不准的。”护士问：“为什么？”我说：“在我的记忆里，母亲总是手拉着我，背上背着弟弟，肩上再挑100多斤的担子翻山越岭。我们长大后，可以干活了，但每逢有重担，母亲总是叫我们放下，让她来挑。我一直以为母亲力大无穷，没想到她是用80多斤的身体，去承受那么多的重担。”

我望着母亲瘦小的身体，愧疚地说：“妈，我对不住你！”护士动情地说：“大妈，你真了不起。”母亲笑一笑说：“提那些事干什么，哪个母亲不是这样过来的？”护士把旧床单拿走，铺上新床单，又很小心地把边角拉平，然后回头吩咐我：“把大妈放上去吧，轻点。”

我突发奇想地说：“妈，你把我从小抱到大，今天我也抱着你入睡吧。”母亲说快把我放下，别让人笑话。”护士说：“大妈你就让他抱一回吧。”母亲这才没有作声。

我坐在床沿上，把母亲抱在怀里，就像小时候母亲抱我那样，母亲终于闭上眼睛。我以为母亲睡着了，准备把她放到床上去，可是我看见两行泪水，从母亲的眼里流了出来。